

5月8日，本报曾报道家政市场存在违规给月嫂办证的情况，引起社会反响。为规范月嫂服务市场，提高从业者水平，有关部门已经做出规定，拿到中级证4年后才能考高级。

郑州晚报记者 张华



本报报道家政乱象引起有关部门重视 郑州提高家政服务员考证门槛 中级证从业4年才能考高级

中级证拿4年才能考高级

目前，在郑州市，想拿到家政服务员的职业资格证书，有两个途径：一是家政公司培训后，通过市家政协会进行报名；二是去郑州市总工会下属的职业培训学校培训。最后，由河南省职业技能鉴定中心或

者是郑州市职业技能鉴定中心统一考试发证。

5月8日，郑州晚报报道，一些家政公司为了招揽学员，号称交钱就可以办理高级月嫂证，不管是否有中级证。

陈女士说，此前规定，拿中级证满3年之后，才能考高级证，有一段时间，变成了满2年才能考，本报报道后，郑州市人力资源和社会保障局要求持中级证4年以后才能考高级，提高从业者的水平。

月嫂其实没有专业职称

“月嫂其实没有专门的证，没有专业职称。”昨日，郑州市总工会再就业培训中心的陈女士给记者打来电话，想进一步介绍目前月嫂和家政服务行业存在的一些现状。

在再就业培训中心，陈女士拿出一大摞各种职业技能培训的资格证书。有育婴师、公共营养师等，唯独没有月嫂证。陈女士说，月嫂目前没有专门的专业职称，被涵盖在“家政服务员”这一专业职称内。

啥叫家政服务员？

陈女士说，其实就是负责家庭的做饭、打扫卫生等，所以在培训时，他们并不是简单地进行母婴护理，还包含烹饪、职业道德等多方面内容。

在颁发证书时，会根据级别发放不同颜色的证书，这些证书全国通用，具有法律效力。

违规办证的公司就是挣培训费

昨日上午，在郑州市总工会家庭就业培训课上，50多名学员正在听讲，这节课讲的是剖腹产后的护理，以及哺乳期的护理。主讲人是郑州大学第一附属医院的一位老护士长。像这样的培训，郑州市总工会今年是第三期，第一期120人，第二期94人。去年，他们培训家政服务人员上千名。

“我们一期学员都要培训一个月才能考试，不像一般的家政公司。”陈女士介绍，除了培训技能，他们还培训沟通能力、人际交往、心理辅导等。而在郑州晚报暗访时，很多的家政公司培训期长者一周，短则3天。

为啥一个培训一个月，一个培训只有几天？

陈女士说，现在考的家政服务员的资

格证，内容是很简单的，基本的常识和简单的技能培训，一般学员都能考过。其实很多家政公司并不是全靠介绍费来生存，培训费成了一个大的收入渠道。目前各个公司和市总工会都是免费培训，在考试时，中级只需要150元考试费，高级需要175元考试费，而在中介，中级需要400多元，直接拿高级都要价1000元。

被市场推高的月嫂工资

金牌月嫂，要价都在七八千，最普通的月嫂也要四五千，月嫂，真有这么值钱？

“真正能值七八千的月嫂，真的是少之又少。”陈女士解释，在郑州，月嫂这个行业的工资，很大程度上是由市场

推高的。

在这期50多名学员内，陈女士说，她认为能胜任月嫂的不过四五个，大部分做个育婴师、做做饭打扫卫生，一个月挣两三千就可以了，并介绍，

现在对月嫂的满意率并不算高，可能只有30%。

目前，郑州育婴师的工资普遍是每月3000元。育婴师很紧俏，可惜愿意干的人不多。

4G LTE
未来 已来

下载7M歌曲仅一秒，极速体验全郑州一起来
今起，郑州人可体验移动4G
经三路移动手机俱乐部和农业路营业厅开放体验

下载一部2G左右的高清电影只需8分钟，下载一首7M的高品质歌曲不到1秒，什么样的网络能有如此的“神级速度”？答案是中国移动的4G网络。

从今天起，传说中的4G网络将来到郑州人的身边，“5·17”电信日期间，大家可以到位于经三路88号的移动手机俱乐部，以及农业路花园路口的移动营业厅体验4G的极速魅力。 郑州晚报记者 祁京 通讯员 李慧慧

移动4G牛在哪里？
是3G速度的15倍

据介绍，中国移动是全国第一家开通运营4G网络的运营商，其主导制定的TD-LTE是全球两种4G标准之一。目前，TD-LTE试验商用网已经在广州、上海、杭州等15座城市展开。

什么是真正的4G网络呢？4G，是第四代移动通信及其技术的简称，是一种超高速无线网络，其集3G与WLAN于一体，并能够传输高质量视频图像，且图像传输质量与高清晰度电视不相上下。

简单说，4G就是经过GSM、GPRS、3G之后的第四代移动通信技术，如果说现在的3G能为我们提供一个高速传输的无线通信环境，那么4G通信将是一种超高速无线网络。

据测算，TD-LTE的网络带宽是目前3G技术的十几倍。比如，用手机连上4G无线网络，并随机点播了一部热门电影，两秒便缓冲完成，播放的画质清晰流

畅，这样的缓冲速度，在3G网络环境下很难实现；发一条图文微博几乎是即点即传；下载一个3M文件仅用不到1秒钟；即使多人上线，4G下行速度也能达到60~80Mb/s；容量高达30G的蓝光影片，就算用4M固网宽带通常也需要下载一天，而通过4G无线网，只需要50分钟……4G最大的数据传输速率超过100Mbit/s，这个速率是移动电话数据传输速率的1万倍，是3G速率的50倍。

在4G面前，“速度”成为最为夺目的标志，因为有了如此的“神速度”，4G才会让郑州人翘首以待。

如何体验4G的神网速？
到营业厅去一起玩4G

在国内一些城市相继推出4G体验之时，郑州也不落后，从即日起，中国移动酝酿已久的4G网络将在郑州揭开神秘面纱。市民只需走进位于经三路88号的移动手机俱乐部，以及农业路花园路口的移动营业厅，就可以现场体验到“颠覆想象”的4G网络。在4G体验厅里，我们能体验到什么呢？

“神传递”——即拍即传

有了4G，今后电视直播将不再需要直播车、卫星这些“庞然大物”，在体验现场，你可以看到4G的“即拍即传”功能，在100M的网速支持下，只要你拿着一个4G手机，就可以随时随地进行拍摄并直播，和朋友们一起分享感动时刻。

“神娱乐”——高清在线视频

有了4G，不用办机顶盒，一样可以清晰看电视，8M码流的在线视频，即使放大到电视上看，也是很清晰的，几乎是不需要缓冲的，实现了零等待，和在本地看高清蓝光DVD一样。

“神防护”——千里眼

有了4G，无论你走多远，在家庭视频监控

控“大眼睛”无线摄像头则可满足在外使用PC、平板、手机随时随地远程查看家中情况的远程监控需求。

“神下载”——现场下载

在体验现场，你将真实感受到4G的神速度，下载1G的高清电影，采用4Mbps的宽带，需要35分钟左右，而通过移动4G网络，仅仅需要1.7分钟就能完成，接近“零等待”。

“神通话”——高清视频通话

在4G网络下，您可以享受流畅的手机高清视频通话，在家里也能和远方的亲友“面对面”交谈，相隔天涯亦如在眼前，现场体验4G高清实时不间断的视频通话，将是一件快乐的事情。